

Tribuna

POŠTARINA PLAĆENA U GOTOVU.
MALI OGLASNIK 20 RIJEČI DIN. 3.50
OGLASI PO SNIŽ. TARIFI. — Pr općenito po retku D 10

IZLAZI REDOVITO SVAKI UTORAK I PETAK U JUTRO
Uredništvo i uprava u Tiskari E. Vitaliani i Sin - Šibenik
Telefon interurban za upravu i tiskaru broj 47

POJEDINI BROJ STOJI DINARA 1.50
PRETPLATA MJESEČNO: 10 DINARA
INOSTR. TROMJES. D 45 - RUKOPISE SE NE VRAĆAJU

GODINA I

ŠIBENIK, 19 DECEMBRA 1933

BROJ 49

Split i Dubrovnik - Split i Šibenik

Povodom jedne odluke društva „Cosulich“

U zagrebačkim „Novostima“ od 4 tek. mj. br. 334 na strani 6 objavljen je članak „Split i Dubrovnik“ pisan iz Splita i potpisan šifrom „G“. U članku se, povodom odluke Plovidbenog Društva „Cosulich“ da sa svojim parobrodima na polasku za Sjevernu Ameriku, počam od nove godine ne dotiče Split nego Dubrovnik — kritikuje resp. odluka i pledira za dodirivanje Splita i u buduće kao najprikladnije luke sa maritimnog, iseljeničkog i turističkog gledišta na našem Primorju.

Novinska paljba g. „G“ povodom odluke društva Cosulich, kojom se preferira Dubrovnik Splitu u putničkom prometu za i iz Sjeverne Amerike, ne interesuje nas toliko i ne bismo se na nju osvrćali — premda bi se objektivnom argumentacijom, možda sa više uspjeha moglo zagovarati Šibenik sa istom tendencijom kao što g. „G“ zagovara Split — ali ne možemo prećutno preći preko odnosnog članka iz razloga, što se je g. „G“ u apologiji Splitu-gradu nespreno okrznuo o Šibebik.

Naime g. „G“ sa nekom suverenom prepotencijom, pretpostavljajući splitsku luku u maritimnom pogledu svim našim lukama, između ostalog navodi kao manjkavost šibenske luke okolnost, što struja Krke kod ulaska u šibensku luku teče promjenljivom brzinom od 2 do 5 milja na sat. Ta je konstatacija tačna ali je tendenciozno iznjeta. Jer šibenska luka, kao priznato jedna od najpodesnijih luka na našem Primorju u svakom pogledu, ni najmanje ne gubi sa maritimnog i navigacionog gledišta radi tog strujanja vode. Prema tomu, šibenska luka za navigaciju i manevrisanje malih, srednjih i prekooceanskih brodova nikako nije gora, ako nije i bolja od splitske luke, pa spominjemo en passant, da bi i Šibenik isto tako bio pogodan za ticanje parobroda društva „Cosulich“ na polasku za sjev. Ameriku kao i Split, s tim preimućtvom da se ni po bilo kojem i kako jakom

vjetru ne bi brodovi, pa i sa najvišom tonažom, morali da usidre vani luke.

Pledirajući dalje za Split, kao najprikladniju domaću luku za ukračaj naših iseljenika (argumentat sa iseljeničkog gledišta), g. „G“ navodi da u tom pogledu ne odgovara ni Sušak ni Dubrovnik ni Kotor, jer su navodno ti gradovi gravitacioni centri svojih prirodnih zaledja, pa bi Sušak došao u obzir samo za Savsku banovinu, a Dubrovnik i Kotor samo za Zetsku banovinu. Split bi prema tomu bio centralna luka za cijelu državu, jer je smješten odprilike tačno u središtu naše primorske zone. Pošto g. „G“ na ovom mjestu i ne kombinira sa Šibenikom, kao eventualnom našom iseljeničkom lukom, mi ćemo ovdje spomenuti da pri izboru našeg najpogodnijeg iseljeničkog primorskog grada, Šibenik ima sve preduslove koje i Split ima, jer između ostalog i Šibenik se od prilike nalazi na središtu dužine naše obale, pa mu se kao zaledje može računati cio naš državni teritorij. To je po svoj prilici razlog radi kojeg je g. „G“ u ovom pitanju mudro premućao Šibenik.

Sada dolazi forte briljantne argumentacije g. „G“ u isticanju Splita-grada. Naime, navodeći turističke prednosti Splita radi kojih bi parobrodi „Cosulich-eva“ linije morali pošto-poto dodirivati Split, g. „G“ između ostalog tvrdi da u širu okolinu Splita spadaju Šibenik i slapovi Krke! Prosto smo frapirani ovakvom tvrdnjom g. „G“. I ne znamo dali bi je uzeli kao neoprezni lapsus ili apsurd, ispaao kao posljedica neograničenog lokalnog šovinizma.

Bilo ovako, ili cnako, mi smo ovdje primorani informirati jav-

nost, koja u to nije upućena, da Šibenik u turističkom pogledu predstavlja interesantnost za sebe i da ima svoje specifične prirodne, fenomenske, arhitektonsko-arheološke i estetske osebine i da u tom pogledu ne ovisi o Splitu, niti se može smatrati kao njegova ne samo dalja, nego niti beskrajno najdalja „okolina“. Šibenik je osim toga geografski, administrativni, kulturni i privredni centar svoga prirodnog i jasno omeđenog područja i razvija se u sklopu zajedničkih i viših interesa svoje nacionalne države, zasebnim svojim životom i prema svojim lokalnim prilikama, koje se nikako ne mogu identifikovati sa onim splitskim. To svi Splitski znaju, a objektivni i ozbiljni Splitski to i priznaju, pa se čudimo da g. „G“ ne zna za tu notornu činjenicu.

Svi naši gradovi, ljetovališta i klimatska mjesta skupa čine i upotpunju između sebe jedinstvenu ljepotu i privlačivost naše rivijere. Pa kad su im Bog priroda i historija dali takove prednosti moraju praktički iskristaliti. Ali nikako jedan grad ili tačnije izvjesni krugovi u jednom gradu ne smiju za sebe svojatati sve prednosti jednog čitavog kraja i praktički ih eksploatisati samo u svoju korist. Takove su karakterne osobine nama Jugoslovenima strane i mi ih kao loše svojstvo pripisujemo jednoj susjednoj rasi, krsteći ih poslovičnim nazivom (sacro egoizmo.)

Splitski mogu i dužnost im je raditi za svoj grad i promicati njegove opće interese. Međutim takove dužnosti i brigu moraju prepuštiti i nama Šibenčanima s obzirom na naš grad. I mi imamo u okviru zajedničkih i svoje specifične potrebe i ciljeve, koji se razlikuju

od splitskih i ne stoje im na putu, pa nitko nije vlastan da nam umanjuje vrijednost i da nam oduzmiđe svoju lokalnu autohtonost.

Šibenčani su spremni da sudajuju na svim područjima javne i privredne djelatnosti, a naročito na promicanju turističkih ciljeva na našem Primorju, ali samo na ravnoj nozi. Obzirom na to nemamo namjere da svojatamo ičije pravo, a niti da se kitimo bilo čijim perjem. Međutim nikako ne dopuštamo da se tko koristi našim bogatstvom i da, stavljajući u zasjenak nas i naše, hoće da ističe sebe i svoje. Z.

Naša Velićanstva u Zagrebu

Njihova Vis. Kralj i Kraljica 16 decembra u 3.45 pos. p. stigli su u Zagreb. Iako je bio tmuran i hladan zimski dan, ipak je u Zagrebu vladalo nepisivo veselje i oduševljenje. Zagreb je dočekao Nj. Nj. Velićanstvo spontano i u nacionalnom zanosu. Čitavi grad bio je u moru državnih zastava. Desetak hiljada građana sakupili su se pred kolodvorom da iskreno i srdačno pozdravi svoga Kralja. Kralj, stigavši na Zagrebačku stanicu primio je raport od komandira, zatim se pozdravio sa predstavnicima vlasti, i kroz nepregledni špalir naroda naši Suvereni odvošli su se u kraljevski Dvorac.

Dolazak čehoslovačkih turista na Jadran

Društvo „Putnik“ u Sušaku primilo je iz Praga vijest, da preko božićnih blagdana dolazi veća grupa čehoslovačkih turista. Oni će napraviti izlet uz lož Hrvatskog Primorja i Dalmacije.

Kemički čisti i bojadise odijeta najbolje i najbrže uz umjerenu cijenu poznata i odličovana radnja
M. DOMIĆ
Kr. dvorski dobavljač
SPLIT
Parua praon. i gladion. rubija

Veliki izbor sveke novosti za nakit **Božićnog bora i Božićnih čestitaka** uz poznato umjerene cijene dobiva se na veliko i malo kod papirnice **MILISICH — Split**
Cijenik na zahtjev. — Telefon 129 i 502.

Naša zajednička civilizacija

Govor Sir Roberta Falconera na 24 Konvenciji R. I. u Bostonu. Preveo sa engl. g. Miloš Šupuk za Rotary Klub Šibenik

(Svršetak)

Prosvjetljeni egoizam nešto je sav-
svim drugo od obične sebičnosti: Pro-
svjetljenje neutralizira izvjesne među
najgorim učincima sebičnosti. Ono pre-
dučuje čovjeku činjenicu, da je on
član zajednice; da je, udaljen od za-
jednice i od njene civilizacije, osamlje-
ni divljak i da živi po zakonima pu-
stinje kada požudno hvata sebi sve
ono na što može da stavi svoje ru-
ke. Prosvjetljeni je građanin uvjeren
da će samo kao član zajednice, pa
bila to obitelj, opština, nacija ili svi-
jet naći svoj trajni interes i da njego-
vo permanentno blagostanje leži u
blagodatima koje dijeli sa drugima.

Očigledna je istina, da ako narodi
imaju karakterističnih mana, imaju
istodobno i karakterističnih vrline. Od
nekog nam je naroda došlo veliko
poštovanje zakona i reda; od drugo-
ga one osobine koje nam omogućuju
izume i otkrića: od trećega idealizam
koji omalovažava materijalna dobra;
neki pak narodi upućuju nas da cijeni-
mo ljepotu, Amerika, Engleska, Ki-
na, Francuska, Njemačka, Indija, Ja-
pan, Italija, Rusija, Španija — svaka
je od ovih nacija doprla svoje, da
svijet bude onakav kakvog ga danas
poznajemo. Nu jesu li ti doprinosi
nepotpuni? Sigurno ne. Genij ovih
naroda nije iscrpljen, njihova slava
nije zacijelo zašla. U stvari, neke će
od njihovih vrline doći do još većeg
sjaja odražujući se na kumovsku sla-
vu ostalih. Kakav bismo svijet imali
kada bi Amerikanci posjedovali svu
izumiteljsku moć, kada bi poštivanje
zakona i reda bilo samo svojina. Bri-
tanaca, kad bi Francuzi imali svu lo-
gičnu oštrinu, Njemci sav talenat za
organizaciju, Italijani svu ljubav za
boje? Sva je sreća što su vrline i ma-
ne naroda izmješane na čudan način.
Narodi i ljudi razlikuju se jedni o
drugih u razmjeru u kojemu su o
njima pomješane ljudske vrline i ljud-
ske manjkavosti. Spretni čovjek razli-
kuje se od prosječnog čovjeka samo
u tome, što posjeduje u malo većoj
mjeri — samo u neznatno većoj mje-
ri — dar pamćenja, logičnu oštrinu
ili prirodenu intuiciju. U moralnom
pogledu može pak da bude i na ni-
žem stepenu od prosječnog čovjeka,
ali čovjeku finih etičkih vrline može
da bude i na nižem stepenu od pro-
sječnog čovjeka, ali čovjeku finih eti-
čkih vrline može da bude potreban
onaj kojega resi intelektualno preimu-
stvo, jer će ovaj pravilno ocjenjivati
stanovite situacije i naznačiti u koje-
mu se pravcu ima da razvije neka
stanovita akcija. Bilo bi zaista mizer-
no društvo ono, gdje bi svi oštri u-
movi sačinjavali posebnu skupinu, gdje
bi svi poslovni ljudi bili odvojeni u
posebne klike sa sebičnim ciljevima
gdje bi svi ljudi visokog idealizma bi-
li okupljeni po crkvama. Međusobna
izmjena prirodnih vrline potrebna je
za dobro ljudskog društva a napre-
dak je civilizacije ovisan o sve većem
porastu takovih izmjena. Izvolite u-
pamtiti, da ako se ovaj svijet ima da
razvije, ako želimo da imamo bolji
svijet, treba da povećamo ne samo
izmjenjivost materijalnih dobara već i
svih talenata koji pojedinci i narodi
daju svojoj posebnoj individualnosti i

čjelini.

Demokracija razlikuje se od aristo-
kracije u tome što nema tako rigo-
roznu podjelu društvenih klasa. Mis-
lim da većina među vama ovdje ne
smatra sebe nužno demokratskom u
čisto političkom smislu, ali oni među
vama koji su građani Sjedinjenih Dr-
žava, ponosni su što pripadaju ovoj
velikoj demokraciji. Ja tu demokraci-
ju kadkada izazivam, ali ju priznajem
i njen sam pristasa.

Svaki demokrat vjeruje, da u pro-
sječnom materijalu, koji sačinjava čov-
ječanstvo, postoji velika i raznovrsna
podjela latentnih sposobnosti koje mo-
gu biti razvijane putem kulture i da
se to i mora učiniti na opću korist.
Vi ne možete biti dobri demokrati i
ekstremni nacionalisti. Duh prave de-
mokracije protivnik je ekskluzivnom
nacionalizmu i zaista, da smo mi jer-
ni našim demokratskim principima,
bili bismo dužni, da se brinemo i za
dobrobit drugih naroda. Principi de-
mokracije primjeni na društvo zahtje-
vaju, da narod usavršava svoju inte-
lektualnu i političku baštinu na isti
način kao što usavršava svoja prirod-
na bogatstva; ali nijedan narod ne
smije da zadrži sve svoje vrednote za
isključivo vlastitu uporabu, i kao što
svak treba nešto od tuđeg prirodnog
blaga da upotrijebi svoje vlastito, tako
je isto potrebno da sa drugim nara-
dima izmjeni i proizvode svojih ruku,
svoje glave i svog karaktera. Dužnost
je demokracije da sačuva svoju nar-
odnu baštinu ali na način da ne u-
grožava to isto pravo drugih naroda.
Individualnosti obogaćuju ljudsko dr-
štvo, ali, kako nije propraćena prija-
teljskom naklonošću, može da se is-
kristalizuje u sebičnost i, u svojim
ekstremnim manifestacijama, može da
izgubi sposobnost razumijevanja dru-
gih individualnosti i da se degenerise
do gluposti. Individualnost dolazi do
svog punog izražaja samo u zajednici.
Do sada sam razmatrao samo one
narode svijeta koje nazivljemo civili-
zovanim. Tokom prošlog stoljeća bila
je s nama u uskom doticaju velika
masa stranog svijeta čije stanovnike
mi ne smatramo civilizovanim. Blago-
dati koje je ovim stranim rasama do-
nijela naša civilizacija vrlo su mršave.
Da su Indijanci Sjeverne i Južne A-
merike, da su otočani iz Južnog mo-
ra i crnci iz Afrike sposobni za satiru
mogli bi da nam prikažu u vrlo tmur-
nim bojama većinu bijelih ljudi, ko-
ji dođoše k njima da im tobože po-
klone blagodat naše superiorne kul-
ture. No zapadna civilizacija ipak ni-
je posvema smiješna, jer pored stra-
hovitog bičevanja, koje je u njezino
ime bilo nametnuto tim nazadnim ra-
sama, bilo im je ipak poklonjeno ne-
koliko darova višeg značaja od stra-
ne plemenitih naših zastupnika, gu-
vernora, velikih misionara, liječnika i
učitelja; ali se ti darovi tako brzo as-
similiraju, da prouzrokuju u tim ra-
sama razvitak neočekivanih sila, koje
izazivaju danas uobičajeno suprost-
avljanje civilizovanih naroda. Od sada
će unapred crna i smeđa rasa biti
sastavni dio našeg društvenog tijela.
Rečeno je da nijedan čovjek nije ju-
nak pred svojim slugom. Sigurno je,
da je taj uski doticaj oduzeo bijeloj

rasi ono strahopoćitanje i onaj res-
pekt koje je jednom uživala sa strane
tamnoputih rasa. U buduću naša
moralna pa i naša intelektualna su-
periornost neće više biti van disku-
sije nego će imati da dokaže svoju
vrijednost.

Dobra je stvar, Gospode i Gospodo
da mi bijeli ljudi treba da dokazemo
ono što vrijedimo. To će nam osigu-
rati posjed naših vrline i biti će od
velike blagodati i nama i drugima.
Kada nastojimo da prodremo kroz veo
iza kojega se skriva naša budućnost
prikazuje mi se kobna slika jedne ci-
vilizacije koja se bori za svoj opsta-
nak. Sir Arthur Salter rekao je pred
dvije godine, prigodom čaškog mitin-
ga u Harvardu, da ako ne nastane
koja bitna promjena u događajima,
novi je rat nelzbježiv. Opetovano je
bilo rečeno od trijeznih mislilaca, da
naša civilizacija nebi mogla da pre-
brodi novi rat. Rasplamtjele strasti
ljudi toliko bi harale, da bi samo ne-
ke od najfinijih vrline naše civilizacije
odjelele kao lišća na stablu nakon
teške jesenske oluje. Ne samo što bi
veći dio našeg intelektualnog i dušev-
nog razvitka bio rascjepljen, nego bi

došlo do takovog opadanja životnog
standarda, da bi ogromni prostori da-
našnje civilizacije ostali za uvijek po-
topljeni. S toga je za nas od najveće
važnosti, da putem prijateljstva i u-
druženim naporima sačuvamo našu
zajedničku civilizaciju. Ovu smo civi-
lizaciju baštinili od starih Židova, od
Grka od Rimljanima, od proteklih
stoljeća, i nu i danas usavršuju mno-
gi narodi; no civilizacija ne može da
živi ako ne raste; ako u deblu ima
soka, ono mora da pruža i novo liš-
će i nove grane.

Neki su od vas vidjeli u perivoju
izvjesna stabla okružena kamenjema.
Opazili ste, da ova stabla počinju da
sahnju. Ako vi stavite tvrdo kamenje
sebičnog nacionalizma odveć blizu
debla naše zajedničke civilizacije
ona će isto tako usahnuti, korjenima
treba sloboda, i s vremenom niknuti
će nove grane naše zajedničke civi-
lizacije, od kojih će svaka dati svoju
posebnu vrst voća, mnogo slađu od
prijašnjih, jer će sok koji će se do
njih uzdignuti, hranjen najboljom ze-
mljom, obnoviti bogatijim ukusom
njihov izvrsan plod.

Šibenik 2 X/1 1933.

Gostovanje splitskog kazališ- nog društva u Dubrovniku

Iz tehničkih razloga odgođe-
no je gostovanje na 12, 13, 14
i eventualno na 15 januara i-
duće godine 1934. Davaju se:
Tijardović: „Floramye“ i „Pie-
rot Ilo“ Verdi: „Rigoletto“ e-
ventualno Gotovac: „Morana.“
Cijene bitće parter, sjedalo s
ulaznicom Din. 40; ulaznica za
lože I in. 30; stajanje čački
parter Din. 15; Ansamble bro-
ji oko 60 osoba bez orhestru;
dirigenti M. o Ivo Tijardović i
prof. Voja Arambašin.

Hoće li se kod nas jednom,
ali ozbiljno, pokrenuti akciju i
tražiti da kazališno društvo po-
sjeti i Šibenik?

Vozne pogodnosti u Italiji

Od 50 po sto popusta za sva
mjestu na željezničkim pruga-
ma, produljene su do konca
septembra 1934, uz uvjet bo-
ravka od najmanje šest dana.
Vozne karte tamo i natrag
valjaju 30 dana prekidanje vož-
nje je neograničeno i ne pos-
toji obveza povratka istim pu-
tem.

Stanje naših autobusnih poduzeća

Gotovo sva autobusna podu-
zeća iz cijele naše države su
podnjeli mjeradovnim faktorima
pretstavke, u kojima u interesu
autobusnog redovitog saobraća-
ja, mole da se u pitanju auto-
busnih taksa pokloni što veća
pažnja, jer da se pod sadanjim
prilikama i opterećenjima neće
dalje moći održavati autobu-
sni saobraćaj. Pritom je istak-
nuto, da su zbog visokih na-
meta povećane i prevozne tak-
se, što je u sadanjoj velikoj i
teškoj privrednoj krizi smanjilo
autobusni saobraćaj i promet.

„SLAVIJA“
TVORNICI SAPUNA
Braća Hjadica-Brbešić pak. Petra
ŠIBENIK

Proizvađa za domaćice
najbolji i najkorisniji
sapun za pranje rublja:
žuti, zeleni i bijeli.

Prodaje se svugdje

JOSIP JADRONJA - Šibenik
Međunarodno otpremništvo
agentura, komisionalna,
pomorska poslovnica
Poveljeni
Trgovčki - Pomorski Mešetar.
Utemeljeno 1906. - Broj: Sped.
Jadronja Telef. broj 3 i broj 27
Komision. skladišta zastupstva
prvih tvrtka i tvornica u tuzemstvu
i inozemstvu

DOMAĆE VIJESTI

Svečana akademija učenika gimnazije

Djačko udruženje „Ljudevit Gaj“ na našoj gimnaziji, priredjuje svoju prvu svečanu akademiju 21. decembra u 9 časova uveče u Kazalištu. Vrlo rasklavno pripremaju učenici i učenice svoj raznovrsni program uz pomoć i saradnju g.g. nastavnika, te je očekivati da će sibiensko građanstvo, svi djački roditelji i staratelji i prijatelji omladine imati interesovanja i priznanja za ove lijepe i plemenite djačke napore i svojim prisustvom ohrabriti učenike i na dalji rad. Na programu su ove tačke: deklamacije, pjevanje mješovitog zbora, balet i dva čina iz Vojnovičeve „Dubrovačke trilogije“ (Suton, i Na taraci). Osim toga, govoriće g. Direktor gimnazije, i Zorić Liubomir, uč. VIII g. predsjednik „Ljudevita Gaja“.

Božićni broj našeg lista radi preobilja izabranog materijala kojim će taj broj biti upotpunjen i osim kojega dat će mo od sebe sve ono što je moguće i nemoguće obzirom na vrlo loše financijske prilike lista, izaći će u subotu u jutro. Oglasi i čestitke za ovaj broj primaju se do četvrtka.

Proslava rođendana Nj. Vel. Kralja. Četrdesetpeti rođendan našega Vladara proslavljen je u gradu vrlo svečano. U prvostelnim crkvama sviju vjerskoj povijesti u Šibeniku održala su se blagodarjenja uz prisustvo vojnih, civilnih vlasti i građanstva. Poslije toga bila je formirana povorka naših muzika i vojske.

U nedjelju je drž. učitelj. škola svečano proslavila rođendan Nj. Vel. Kralja. Nakon uvodnih riječi novog direktora g. Kv. Tomova održao je govor g. prof. J. Batinica, iza čega je slijedilo nekoliko deklamacija i biranih muzičkih komada odsviranih pod dirigovanjem Mo. Srećka Karamara.

Akcija općine Šibenik da spriječi bijedu i glad. Zima, glad, bijeda zahvatila je nemilosrdno dio nezaposlenog i bijednog građanstva. Općinska uprava iz ljubavi i milosrđa, poznavajući teške prilike ovih jadnika, poduzela je akciju da barem nekako pomogne ovim bijednicima. Općina u sporazumu sa upravnim odborom „Prehrane“, odlučila je da poduzme sve što je u mogućnosti.

U tu svrhu utanačen je dogovor, koji će se održati danas u utorak u 6 sati u općinskom domu. Već unapred je hvaljedostojna ova akcija i želja je sviju građana da bi ovaj rad donio što moguće više koristi, a ujedno vrlo pohvalno bi bilo, da sva humanitarna društva Šibenika zajednički porade oko stvaranja najbjeđnijih i da im barem nekako olakšaju ove teške dane zime, gladi i bijede.

Udruženje trgovaca Šibenik časti se donijeti do znanja, akt, Kr. Sresko Načelstvo slijedećeg sadržaja: „Saopćuje se Naslovu, da je Ministarstvo socijalne politike i narodnog zdravlja odredilo, da se ljekarska uvjerenja u smislu čl. 233 Pravilnika za izvršenje zakona o nadzoru nad namirnicama za život imaju obavljati svakih 6 mjeseci.

„TESLA“ tonkino prikazuje još samo danas senzacionalni njem. tonfilm: — MATA HARI — GRETA GARBO — RAMON NOVARRO

Osnivanje francusko-jugoslavenskog kluba u Šibeniku

Dne 15. decembra održan je prvi sastanak za osnivanje francusko-jugoslavenskog kluba u Šibeniku. Sastanku je prisustvovalo 20 uglednih građana, a predsjedovao je g. Svetislav Banica direktor gimn.; on je prikazao važnost i zadatak ovog udruženja u kulturnom i nacionalnom pogledu.

Nakon izmjene misli prešlo se je na biranje promicateljnog odbora te je bio jednoglasno izabran slijedeći odbor: predsjednik g. dir. S. Banica, potpredsjednik gđa Cvijeta Jadronja, tajnik prof. Josip Andreis, blagajnik prof. Antun Farčić. Odbornici: g.đe: Božić, Kovačević, Dominis, Javor, Dr. Mandolfo, prof. Prkut, Gazari, Rendić, Katić.

Gospoda: puk. Božić, Josip Jadronja, Dr. Boris Novak, Dr. Škarica, Dr. Kostović, ing. Henri, prota Krstanović, Simo Matavulj, Petrović, Bujas.

Ovaj odbor ima zadatak da privede kraju organizaciju kluba i pripremi sve što je potrebno za saziv gl. skupštine.

Udruženje trgovaca Šibenik časti se svojim interesiranim članovima donijeti do znanja dopis Kr. Sreskog Načelstva u Šibeniku, koji glasi kako slijedi:

„Premda su amošnijim oglasom ud. 8 VI 1930 br. 9105-184 Zdr. svi trgovci živeznim namirnicama bili upozorani na propise zakona o nadzoru nad namirnicama za život od 1930 g. ipak se opaža da mnogi neopslužuju odnosne propise, a osobito što se tiče načina prodaje kruha, R. di toga u pogledu načina prodaje kruha upozorite shodno sve pekare i prodavaoce kruha, da kruh imaju držati na stalažama (ne između vratnica lokala nego u lokalu), koje moraju biti zatvorene, vratima, zaštićenim prozirnim tijelom. U interesu i čuvanja javnog zdravlja nesmiju ostavljati kruh na položaj, da ga mušterije mogu dirati i eventualno prijaviti rukama onečistiti. Ovo imaju provesti u roku od 8 dana po obavješćenju s uputom, da će se nakon toga provesti revizija i prekršitelje najstrože kazniti po zakonu o nadzoru nad namirnicama za život.“

Posto se opazilo, da se prodavaoci kruha na javnim trgovinama u Šibeniku ne drže uopće odredaba, koje su prije stupanja na snagu zakona o radnjama bile izdate za vršenje prodaje živeznih namirnica, a posto se prema propisima § 126 Zakona o radnjama radnje, u kojima se prodaju predmeti namijenjeni za ljudsku hranu mogu obavljati samo u lokalima, u kojima se može održavati čistoća i drugi propisani higijenski uslovi, to se na osnovu § 181 Zakona o radnjama u vezi sa § 126 istog zakona iz zdravstvenih razloga zabranjuje svaka prodaja kruha na otvorenom mjestu.

Prek saji ove naredbe kazniće se u smislu § 397 zakona o radnjama globom od 25-1500 din. Ova naredba stupa na snagu 15 dana po prvog objavi*.

Moderni kandelabri na Poljani i obali. Postavljen je šesti kandelabar na uglu Poljane, koji je posljednje vrijeme bio skinut. Kako saznajemo, općinska uprava je odlučila, čuza svu svoju skromnu financijsku mogućnost, da postavi željezne kandelabre na žetalištu Poljani i na obali, koji će davati dostojan izgled našim žetalištima. Građanstvo može biti uvjereneno o istinitosti ovih navoda, jer smo imali priloge to čuti od mjerodavnih faktora, već je sa strane općinske uprave odlučeno da se svakodnevno zašpara stanovita svota novaca, tako da se kandelabri plate gotovim novcem.

Umoljavamo cij. g. pretplatnike ako nekome nebi trebao zadnji broj „Narodne Tribune“ od 15 XII da bi nam istog dobrotom povratili pošto uam iz daljih mjesta mnogi potražuju a mi nažalost slučajno ih nemamo.

Svečano drugarsko veče u čast rođendana Nj. Vis. Krala Aleksandra I. koju su priredili oficiri garnizona Šibenik u nedjelju 17. decembra u Hotel Krka bez pretjeravanja možemo reći, da uzprkos užasnog vremena i mraza po gradu uspelo je kako se bolje nije moglo očekivati. Održav bio je prekomjeran, zastupana su bila sva društva, korporacije i vlasti. Bogate toalete dame i raspoloženje koji se osjećalo u raskošno rasrjetljenim i okićenim dvorinama Hotela Krke u potpunjile su ovu svečanu plesnu večer koja je potrijala do rane zore.

Podmirite pretplatu!

Dolazi šampion svijeta u plivanju

JOHNY WEISSMULLER u 100 postotnom njemačkom tonfilmu.
TARZAN — Gospodar prašume.

Proslava rođendana Nj. Vel. Kralja Aleksandra I u Državnoj gimnaziji. Na svečan način, u okviru lijepo organizovane školske svečanosti, proslavili su učenici Državne gimnazije rođendan Nj. Vel. Kralja Aleksandra I. Učenici su, sa g.g. nastavnicima, bili na svečanom blagodarjenju u 7.30 časova u Katedrali, odnosno u Grobljanskoj crkvi, a od 8.30 do 9.30 je obavljena školska svečanost zahvaljujući predusretljivosti naročito uprave Kina „Balkan“ i kazališne uprave, u Kazalištu. O „Ulozi Karadjordjevića u našoj istoriji“ je lijepo i pregledno govorio g. Sinobad Nenad, suplent, a potom je izvodjen raznovrstan program, u kom su učestvovali učenici i učenice gimnazije. — Među učenicima je vladalo pravo svečano raspoloženje, i cijeli program, koji su sami izvodili, upućivani od g. g. nastavnika, na njih je oplemenjujući djelovao.

Led po ulicama. Zadnjih dana zavladała je velika studen skupa sa kišom, kako je temperatura bila vrlo niska to se čitava voda po ulicama smrznula, tako da su naše ulice postale sklizalište, ali vrlo opasna po život. Ima već i nekoliko razbijenih glava.

Novi sreski načelnik. Dosadašnji sreski načelnik u Šibeniku g. Petar Šerović premješten je u istom svojstvu u Kotor, i na njegovo mjesto dolazi g. Branislav Broz, dosadašnji sreski načelnik u Korčuli.

Konstituiranje odbora za zaštitu grada u slučaju navale otrovnim plinovima iz zraka. U svrhu konstituiranja mjesnog odbora sastade se delegati općine prevedeni od g. M. Bačinića skupa sa komandantom mjesta g. Božićem, te ostali zanimajući faktori u utorak u 6 sati na večer u prostocijama Sokolskog društva u Šibeniku. Na ovom sastanku utvrdit će se dan kada će se izvršiti pokusni napadaj iz zraka na Šibenik.

Četničko udruženje u Šibeniku uzelo je učešća u proslavi rođendana Nj. V. Kralja, prisustvovalo blagodarjenjima, poslije istih održao je predavanje predsjednik udruženja g. Milošević u sokolskoj dvorani.

Koncert M. F. D. „Kolo“. U subotu na večer održan je vokalni koncert M. F. D. „Kola“ u Gradskom kazalištu. Posjet je bio vrlo slab, a uzrok je tome velika zima koja je te večeri vladala. Sve tačke programa bile su dobro ispjevane pod dirigovanjem M. o prof. Stipičevića, a osobito su se svidili tenori solisti g. g. Bumber i Belamarić.

Udruženje trgovaca Šibenik upozorava svu gg. svoje članove na § 26 Uredbe o otvaranju i zatvaranju radnja, prema kojoj se u nedjeljne dane 24 i 31. decembra ove godine mogu držati cijeli dan otvorene sve trgovačke radnje, jer spomenuti nedjeljni dani padaju u oči velikih blagdana Božića i Nove Godine.


Šibenski vlasnici automobila i šoferi sakupili su za udovicu pokojnog Ante Babića Din. 400.—

Tradicionalna slava sokolske muzike. Sokolska muzika po svom starom običaju održala je 16. decembra večeru u sokolskim prostorijama. Večeri i veselju, koje je svršilo u zoru prisustvovalo je oko 70 osoba.

Odklivanje Ordenom Jugoslovenske krunice IV r. odlikovanje g. Frano Dominis, direk. Direkcije pošta u Novom Sadu, koji je ranije službovao u Splitu.

VASO ČOK — ŠIBENIK

Industrija	svijeća na električni pogon.
Zastupstvo	mineralnih voda Rogaska Slatina.
Skladište	papira Zagrebačke dioničke tvornice papira Zagreb.
Skladište	anilinskih boja Vilim Brauns, tvornica boja, Celje.
Trgovina	kuhinjskog posuđa, staklarije, stakla za prozore i okvira.



Društvo prijatelja Vel. Britanije i Amerike

Inicijativom dalmatinskog episkopa preuz. Dr. Đorđevića, koji je istodobno i pretsjednik centralnog Udruženja prijatelja Velike Britanije i Amerike u našoj državi, osnovano je takovo udruženje i u Šibeniku - prvo na našem Jadranu.

Konstituirajuća skupština se održala u subotu na kojoj je preuzv. Dr. Đorđević izložio svoje poglede obzirom na potrebu osnivanja takova udruženja na našem primorju, koje predstavlja vrata naše domovine prema inozemstvu i kuda najčešće prilaze k nama Englezi i Amerikanci koji osim trajnih uspomena iz razdoblja teških zajedničkih borbi za slobodu i demokraciju imaju snama i drugih nesebičnih veza, koje nas upućuju na to da gojimo iskreno prijateljstvo sa tima anglosaksonskim narodima od kojih možemo i trebamo štošta da vidimo i naučimo.

Nakon govora preuzv. Dr. Đorđevića prisutni su spontano naglasili da su voljni osnovati u našem gradu takovo udruženje, čija je svrha:

1) raditi na zблиženju Jugoslavije, a osobito naše obale i našeg grada, i Velike Britanije i Amerike.

2) Obaviještavati našu javnost o prilikama u Velikoj Britaniji i Americi i obratno, naročito o kulturnim, socijalnim i ekonomskim.

3) Prikupljati oko sebe sve osobe u Jugoslaviji, koje se interesuju za Veliku Britaniju i Ameriku, i na taj način proširiti prijateljske i poslovne veze između Engleza, Američana i Jugoslavena.

4) Saradivati sa svima sličnim društvima i ustanovama u Jugoslaviji, Velikoj Britaniji i Americi naročito održavati veze sa „The Yugoslav Society of Great Britain“ u Londonu i „America Yugoslav Society“ u New-Yorku.

5) Širiti kod Jugoslavena znanje engleskog jezika i anglosaksonske kulture, a kod Engleza i Američana poznavanje jugoslavenskog jezika i kulture.

Zatim je izabran upravni odbor u koji su ušla slijedeća lica: Gđica O. Javor, kap. fregate g. Reichenberg, g. Dr. Miloš Skarica, g. prof. Joško Batinica, g. Miloš Šupuk i g. Ante Sigoreo. Nadzorni odbor: g. Simo Matavulj, g. Jerko Vičić i g. kap. N. Kovač.

Pretsjetništvo je povjerenost g. Milošu Šupuku, koji osim savršenog poznavanja glavnih svjetskih jezika raspolaže obilnom kulturom i velikom aktivnošću, što služi na čast tom novom udruženju.

Premješteni: Marušić dr. Milivoj sekundarni liječnik ove bolnice, premješten je u Knin za v. d. šefa kninskog odeljenja.

Barišić Dr. (Niko) šef kirurškog odeljenja u Kninu premješten je u ovu bolnicu za primariusa kirur. odeljenja.

SPORT

Zakazana prvenstvena revanš utakmica sa Jadranom iz Sućurca nije održana po odredbi Spl. Nog. Pot.

DRŽAVNE NABAVKE

(Oglase kod Trg. Ind. Komore, Split) Meso i razni živež (za bolnicu) Split na 27, 28, 29 i 30 XII.

Elektro-materijal razni za 2 Hidroplasku Divulje do 27 XII.

Kom. arsenala /Tivat/ trebujće:

Radac za sušenje palube do 26 XII

Jeiove i smrekove grede na 28 XII.

Šamotne opeke i šamot u prahu, brtve od kaučuka, azbesta, bakra itd. do 29 XII.

Željezni i bijeli lim, jednokrako kutno željezo itd do 2 I.

Centrifugalna sisaljka, prolazni mjedeni ventilni do 7 I.

Bugari prilaze Sokolstvu

„JUNAK“ prilazi u svesokolski savez.

U četvrtak su se sastali predstavnici Sokola Kraljevine Jugoslavije sa predstavcima saveza bugarskih gimnastičkih društava „Junak“. Od strane bugarskog „Junaka“ prisustvovali su pretsjednik saveza Dimitrije Lazarov i član uprave Kiril Georgijev. Od strane jugoslavenskog Sokola prisustvovalao je zamjenik starješine Paunković, tajnik Brozović i član uprave dr. Mihajlo Gradojević.

Poslije prijateljske izmjene misli postignuta je potpuna saglasnost o pripremama da se „Junak“ primi u Savez sveslavenskog sokolstva, te je time ostvarena želja da slavenski narodi budu preko sokolstva ujedinjeni u sveslavenskom sokolskom savezu.

Rok važenja uvjerenja o obezbeđenju valute

Trgovinsko-industrijska Komora u Splitu priopćuje zainteresiranim, da je Narodna Banka u svrhu da se izbjegn timerizmi izdala slijedeća obavijest: o traženju važnosti uvjerenja o obezbeđenju valute.

„Svako uvjerenje o obezbeđenju valute važi 2 mjeseca od dana izdavanja, pod uslovom da se cijena za robu na koju uvjerenje glasi nije povećala poslije izdavanja uvjerenja.

U slučaju da je cijena odnosa artikla u cijenovniku povećana za 10 posto ili više, izvoznik je dužan izuzeti naknadno uvjerenje u visini razlike cijene i to oba uvjerenja predati carinarni na uvidjaj.

Međutim, kad je cijena niža, izvoznik će podnijeti obrazloženo predstavljanje Odjeljenju državnog računovodstva Ministarstva financija (Devizno valuti poslovi) i dokazati da je manje primio nego što je uvjerenjem obezbeđeno, pa će se to uzeti u obzir, ako nije unapred prodao po višoj cijeni.“

HOTEL DE LA VILLE
— šibenik —

Moderno preuđen. Cijene umjerene.

PLES I KRIZA

U društvu dama više puta opazi se neraspoloženje za ples, čuju se opaske: što ću u ovoj krizi trošiti za plesnu haljinu, za tu jednu večer hoće se prama modi i društvu potrošiti lijepu svotu i ta haljina ostane u ormaru. Rađe ne idem. Ovo je prava istina, ali moram napomenuti da je sad u ovo doba krize ples još više potrebit. Zar se plesovi udešavaju za luksuz? Ne. Svaki ples ima jednu dobrotvornu svrhu. Sad kad se nalazimo u ovim teškim časovima krize, kad trebamo pružiti mnogima milosrđe, trebamo doći do sredstava i dolazi se sa priredjivanjem plesova. U ovo doba ne smijemo da za haljinu mnogo žrtvujemo. Trebamo i moramo biti skromne i ne smijemo radi iste izostati takvim priredbama. Ne smije nam pažnja prama vanjstini uništavati plemenitost. Svaka dama je ljepša u svojoj skromnoj haljini, pogotovo sad u ovo teško doba, bio bi grijeh ne biti skroman. Obazrimo se unatrag, opazićemo, da od postanka svijeta bilo je krize, bilo je nevolje i sve se prebrdilo, jer se moralo održati. Mi ćemo učiniti to i, ako se u ovim časovima jedan za drugoga žrtvuemo. Htjeti jest moći. Ako hoćemo mnogo možemo. Mi žene i majke sve znamo i mi sve osjećamo za one siromašne, koji su goli, bosi i gladni na ovoj zimi. Mnogo je njih a osobito onih najmlađih. One bijedne dječice. Ima u našim srcima ljubavi za njih i sama ljubav neka nas vodi, uspjećemo da im pomognemo. Štedimo ondje gdje se može od suvišnog oduzeti, a koje nećemo a i nesmiemo sirotinja osjetiti. Prisustvovati tamo, gdje treba pružiti svoj doprinos za nevoljne, tamo gdje imaš suzu da obrišeš i radosti da uneseš, tamo se ženo nađi i pomogni. Možeš doći na takove priredbe i bez velikog troška. Ima načina kako ćeš se udesiti a da ne potrošiš mnogo. Kad su dame u tim odijelima odijevene i nadju se na okupu ili u kolu, izgledaju kao skup raznolikog cvijeća. Već možete znati, koja su odijela tako divna i prekrasna; to su naša narodna; nista ljepšega i jeftinijega od narodnog odijela. Ako ga naručite jedanput, potrošite, zapadaće Vas uvijek manje nego jedna večerona plesna haljina, a imaćete je za svaku priredbu i bićete odjevne prekrasno. Nema ni jedne haljine večerne koja se može sa onom narodnom da usporedi. Ako se odlučite na taj izdatak, da si nabavite vlastiti narodni kostim, učinite dvostruko dobroćinstvo, jer ćete dati zaradu selu, našim seljancima, koje je ova svjetska nevolja najteže pogodila. Radi haljine ni jedna dama nesmiće da izostane, a da ne dođe na slavenski kostimirani ples Zenske Narodne Zadruge, koji će se održati na rođendan Njezinog Veličanstva Kraljice Marije, 9 januara 1934, u lijepim i centralno ugrijanim prostorijama Grand Hotel „Krk“. Čist prihod ovog plesa jest određen za humanitarne svrhe. Dođite, mole Vas bijedni. Dođite, mole Vas ona mala siromašna gladna dječica, kojima je potrebna hitna pomoć, da zimi ne uginu. Šibenik, 14 decembra 1933.
Ovijeta J. Jadronja

„ILS“ INDUSTRIJA LIJESA I TVORNICI SANDUKA - ŠIBENIK
Skladište svakovrsta materijala. Prodaja na veliko i malo uz najpovoljnije dnevne cijene i uvjete. Telef. br. 30.

Svjetska kronika

Prof. Piccard drži da će se sa stratosferskim avionima prevaliti put Evropa-Amerika za šest sati.

Nedaleko San Franciska eksplozirao je „petrolejski brod. Sva posada je poginula.

Kralj „petroleja“ John Rockefeller stariji, koji imade 90 god. nalazi se na samrti.

Vlak Trst-Ljubljana zapeo je u snijegu kod Postojne. Pruga Rakek—Postojna je zatrpna snijegom.

Zatvori u Španjolskoj puni su anarhista od posljednjeg revolucionarnog pokušaja prevrata.

Obustavljen saobraćaj na ličkoj pruzi

Obzirom na velike bure i sniježne mećave koje vladaju na ličkoj pruzi oko Zrmanje i Knina obustavljen je na ovoj pruzi saobraćaj. Na sušačkoj pruzi nastale su također velike poteškoće za promet, ali željeznički saobraćaj ipak nije obustavljen, nego se i nadalje vrši. Radi sniježnih mećava svi vozovi imadu veliko zakašnjenje.

Dnevno svježe RABUSOVE HRENOVK. Prave kranjske kobase. Samoprodaja čajnog masla marka ZVONO. Uzički kajmak. Čajkovački oviš sir. Specijaliteti „Rusli“ sa kapulom. — Razni sirevi. Dnevno svježa kuhana šunka. — Sirova šibenska šunka. — Maslac u bloku od vlastitih zdravih krava muzara u Bačkoj, uvijek svjež. — Sve ostale delikatese, sardine, konzerve i marmelade. — Sve uz snižene cijene zbog odlaska na „Sjeverni Pol“.

Zora Mayovski Čakela - ŠIBENIK

ANTE FRUA - ŠIBENIK

Najveće skladište DMC svih vrsta vune, svila, pamnka, za pletenje i vezenje TRIDENT gonac. Kratke i galanterijske robe, svih vrsta vatei krojačkog pribora. Trikotaste robe, vešta, š. lova, kapa, košulja, marama, carapa itd

SIME ANTIĆ - ŠIBENIK

Trgovina manufakturnom robom na malo i veliko. —

Prodaje se gramofon His Masters Voice u savitno dobrom stanju.

Prodaje se razno pokućstvo uz povoljne cijene.

Unajmljuje se dvije prostorije na dobrom potlozaju.

Obratiti se Tiskari E. Vitaliani i Sin.

Radio Philips trocjevni kompletan, akumulatorom i baterijom. U potpuno ispravnom stanju. Može se slušati bez obaveze. Prodaje se radi odlaska, obratiti se na Baldekin, kuća Kalpic.

Prodaju se ukusna, trokrilna vrtna vrata iz čelika, te nekoliko metara čelične rešetke.

AAAAAAAAAAAAAAAA

SPLIT „IDEAL“ SPLIT

TVornica kapa i šešira muških i ženskih svake vrste, po najnižoj cijeni izr. duže i popravila na žur. bez prigovora

AAAAAAAAAAAAAAAA

PERKO

Trgovina koža, cipela i sport. predmeta
Aleksandar Anweiler
ŠIBENIK, ulica Kr. Tomislava 4
Specijalna radiona za sve vrste
KOŽA BOVAĐIŠE MO KOŽNATE KAPUTE. Popravljamo sve vrste kaljače i gumene cipele.